Valutare le seguenti affermazioni e stabilire se sono vere o false (mettendo una crocetta nel quadrato corrispon-
dente alla risposta) e scrivere la motivazione. (La risposta puo essere determinata facilmente a partire dal grafico
della funzione assegnata ).

[] si
no

perché non ¢ vero che Vy € [0,25]3!x € [-5,3] : 22 = y. Se si fissa ad esempio y = 9 (che appartiene a
[0,25]), esistono due valori di x € [~5,3] (x1 = —3 e x2 = 3) tali che 22 = y.

[] s
no

perche non & vero che Yy € [0,9] 3!z € [-1,3] : 22 = y. Se si fissa ad esempio y = 1 (che appartiene a [0,9]),
esistono due valori di x € [-1,3] (1 = —1 e 33 = 1) tali che 2* = y.
E vero che z € [—5,0] — 22 € [0, 25] & una funzione invertibile? ‘ZO

perché Yy € [0,25]3!x € [-5,0] : 22 = y. Infatti se y = 0 risulta 2> = 0 & = 0 e x = 0 appartiene
all’intervallo [—5,0]; qualunque sia y €]0,25] esistono due valori reali di  (x1 = —\/y € x2 = \/y) tali che 2* =y,
ma solo esattamente uno (x1 in questo caso) appartiene a [—5,0].

X] si

E vero che z € [2,3] — 22 € [4,9] & una funzione invertibile? [ no

E vero che z € [—5,3] — 22 € [0, 25] & una funzione invertibile?

E vero che z € [—1,3] — 22 € [0,9] & una funzione invertibile?

perché Vy € [4,9] 3z € [2,3] : 2® = y. Infatti qualunque sia y € [4,9] esistono due valori reali di @ (1 = —\/y
e xa = \/y) tali che x* =y, ma solo esattamente uno (x2 in questo caso) appartiene a [4,9].

[] st

E vero che z € [-1,1] — 22 € [0,1] & una funzione invertibile?

no
perché non & vero che Vy € [0,1] 3!z € [-1,1] : 22 = y. Se si fissa ad esempio y = 1 (che appartiene a [0,1]),
esistono due valori di x € [-1,1] (1 = —1 e 33 = 1) tali che 2* = y.
r o 2 N . . 112 D St
E vero che xz € [-4,1] — z* € [0, 16] ¢ una funzione invertibile? o

perché non ¢ vero che Vy € [0,16]3!x € [—4,1] : 22 = y. Se si fissa ad esempio y = 1 (che appartiene a
[0,16]), esistono due valori di v € [—4,1] (z1 = —1 e x9 = 1) tali che 2% = y.

X] si

E vero che z € [0,4] — 22 € [0,16] & una funzione invertibile? 0

no
perché Yy € [0,16]3!z € [0,4] : 2? = y. Infatti se y = 0 risulta 2> = 0 & o = 0 e x = 0 appartiene
all’intervallo [0,4]; qualunque sia y €]0,16] esistono due valori reali di x (x1 = —\/y e T2 = \/y) tali che z* =y,

ma solo esattamente uno (xo in questo caso) appartiene a [0,4].

E vero che z € [1,5] — #2 € [1,25] & una funzione invertibile?

X] si
[

no
perche Vy € [1,25]3!z € [1,5] : 22 = y. Infatti qualunque sia y € [1,25] esistono due valori reali di x
(1 = —\/y € 22 = \/y) tali che x* =y, ma solo esattamente uno (v2 in questo caso) appartiene a [1,5].

[] si
X] no

E vero che z € [-2,3] — 2 € [0,9] & una funzione invertibile?



perché non & vero che Vy € [0,9] 3!z € [-2,3] : 22 = y. Se si fissa ad esempio y = 1 (che appartiene a [0,9]),
esistono due valori di x € [—-2,3] (z1 = —1 e my = 1) tali che 2> = y.

[] si
no

perché non ¢ vero che Vy € [0,25]3!x € [-3,5] : 2% = y. Se si fissa ad esempio y = 1 (che appartiene a
[0,25]), esistono due valori di x € [—3,5] (v1 = —1 e 2 = 1) tali che 2> = y.

X] si

E vero che z € [0,6] — x2 € [0, 36] & una funzione invertibile? 0

E vero che z € [—3,5] — 22 € [0, 25] & una funzione invertibile?

no
perche Vy € [0,36]3'x € [0,6] : 22 = y. Infatti se y = 0 risulta 2> = 0 & x = 0 e v = 0 appartiene
all’intervallo [0,6]; qualungue sia y €]0,36] esistono due valori reali di x (x1 = —\/y e T3 = \/y) tali che z* =y,

ma solo esattamente uno (ro in questo caso) appartiene a [0, 6].

E vero che z € [-2,—1] — 22 € [1,4] & una funzione invertibile?

X] s
[]

no
percheé Yy € [1,4]3x € [-2,-1] : 22 = y. Infatti qualunque sia y € [1,4] esistono due valori reali di x
(1 = —\/y e x2 = \/y) tali che x®> =y, ma solo esattamente uno (x1 in questo caso) appartiene a [—2,—1].

[] s

r o 2 N . . iTa?
E vero che x € [-2,1] — 2* € [0, 4] ¢ una funzione invertibile? o

perché non & vero che Yy € [0,4] 3!z € [-2,1] : 2% = y. Se si fissa ad esempio y = 1 (che appartiene a [0,4]),

esistono due valori di x € [-2,1] (1 = —1 e 33 = 1) tali che 2* = y.
r o 2 N . . i Te? D St
E vero che z € [-3,2] — z* € [0,9] ¢ una funzione invertibile? o
perché non & vero che Vy € [0,9] 3!z € [-3,2] : 22 = y. Se si fissa ad esempio y = 4 (che appartiene a [0,9]),
esistono due valori di x € [—3,2] (1 = —2 e xy = 2) tali che 2* = y.
E vero che z € [1,4] — 22 € [1,16] & una funzione invertibile? ;ZO
percheé Yy € [1,16] 3z € [1,4] : 22 = y. Infatti qualunque sia y € [1,16] esistono due valori reali di x
(x1 = —\/y e 22 = \/y) tali che x* =y, ma solo esattamente uno (x9 in questo caso) appartiene a [1,4].
E vero che z € [—4,—2] — 22 € [4,16] & una funzione invertibile? leo
perché Yy € [4,16]3!x € [—4,-2] : 22 = y. Infatti qualunque sia y € [4,16] esistono due valori reali di x
(x1 = —\/y e 22 = \/y) tali che x* =y, ma solo esattamente uno (x1 in questo caso) appartiene a [—4,—2].
r - 2 N . . i 1a? D St
E vero che x € [-2,4] — 2* € [0, 16] ¢ una funzione invertibile? o

perché non ¢ vero che Yy € [0,16]3'x € [—2,4] : 22 = y. Se si fissa ad esempio y = 4 (che appartiene a
[0,16]), esistono due valori di x € [—2,4] (v1 = —2 e 1o = 2) tali che 2% = y.

[] s

E vero che z € [-2,3] — 22 € [0,9] & una funzione invertibile?

no
perché non & vero che Vy € [0,9] 3!z € [-2,3] : 22 = y. Se si fissa ad esempio y = 4 (che appartiene a [0,9]),
esistono due valori di x € [—2,3] (1 = —2 e 3 = 2) tali che 2> = y.
st

E vero che z € [~1,0] — 22 € [0,1] & una funzione invertibile? (] no



perché Yy € 0,13z € [-1,0] : 22 = y. Infatti se y = 0 risulta 2> = 0 & . = 0 e x = 0 appartiene
all’intervallo [—1,0]; qualunque sia y €]0,1] esistono due valori reali di x (x1 = —\/y e x2 = \/y) tali che 2* =y,

ma solo esattamente uno (x1 in questo caso) appartiene a [—1,0].
E vero che z € [—6,—2] — 22 € [4,36] & una funzione invertibile? ZZO

perché Yy € [4,36] 3!z € [—6,—2] : 22 = y. Infatti qualunque sia y € [4,36] esistono due valori reali di x
(1 = —\/y € x2 = \/y) tali che x* =y, ma solo esattamente uno (v in questo caso) appartiene a [—6, —2].



